. COMUNE DI PESCHIERA B. (MI) — concorso pubblico Istruttore amministrativo-contabile (cat. C)

PROVA SCRITTA DEL 26/11/2018 - TEST N. 2

1) Quale delle seguenti omissioni comporta lo scioglimento del Consiglio Comunale?
A) la mancata nomina della Giunta Comunale.

B) la mancata approvazione del bilancio entro i termini di legge.

C) la mancata approvazione del conto consuntivo entro i termini di legge.

2) Il consigliere comunale di un Comune con popolazione superiore a 15.000 abitanti, nel caso in

cui venga nominato assessore deve: :

A) essere temporaneamente sospeso, con delibera del Consiglio Comunale, dalla carica di
consigliere comunale per l'intero periodo in cui svolge l'incarico di assessore.

B) dimettersi dalla carica di consigliere comunale.

C) dare comunicazione al Consiglio Comunale della nomina ad assessore, essendo rimessa allo
stesso Consiglio Comunale la valutazione dell'eventuale incompatibilita.

3) La Giunta Comunale viene nominata:

A) dal Consiglio Comunale su proposta del Sindaco.
B) dal Sindaco.

C) dal Sindaco su proposta del Consiglio Comunale.

4) Le dimissioni del Sindaco, comportano automaticamente:

A) lo scioglimento del Consiglio Comunale.

B) lo scioglimento della Giunta ma non del Consiglio Comunale.

C) l'elezione di un nuovo Sindaco da parte del Consiglio Comunale.

5) A quale Organo compete I'adozione del provvedimento di rimozione del Sindaco?
A) al Prefetto.

B) al Presidente della Regione.

C) al presidente della Repubblica.

6) Tra le forme associative fra Comuni sono previsti:
A) i consorzi e le unioni.

B) le consociazioni e le unioni.

C) le unioni e le consorterie.

7) Ai sensi del TUEL, pud essere disposta la revoca degli incarichi dirigenziali/responsabili aplcall
‘per inosservanza delle direttive del Sindaco?

A) si, con I'osservanza delle procedure di legge

B) no, in nessun caso

C) si, previa autorizzazione del Prefetto

8) Il Consiglio comunale pu6 modificare una propria deliberazione?
A) si, mediante adozione di apposita nuova deliberazione.

B) no, in nessun caso.

C) si, mediante ordinanza del Slndaco

9) L'elezione del Consiglio comunale con sistema maggioritario, si applica nei Comuni con la
seguente popolazione:

A) fino a 10.000 abitanti.

B) fino a 15.000 abitanti.

C) oltre i 15.000 abitanti.
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10) La competenza in merito alla modifica delle circoscrizioni e denominazioni di Comuni &
demandata:

A) al Governo, mediante decreto del Presidente del Consiglio.

B) alla competente Regione tramite Legge Regionale.

C) alla Provincia competente tramite delibera consiliare.

11) Il Sindaco ed il Consiglio Comunale vengono eletti:

A) il Sindaco viene eletto direttamente dagli elettori iscritti nelle Ilste elettorali del Comune mentre
il Consiglio Comunale viene nominato dal Sindaco.

B) ambedue direttamente dagli elettori iscritti nelle liste elettorall del Comune.

C) ambedue direttamente dai cittadini residenti nel Comune.

12) La competenza in merito al controllo sugli Organi degli Enti Locali & demandata:
A) alla Corte dei Conti.

B) al Presidente della Giunta Regionale.

C) al Prefetto.

13) Quale dei seguenti provvedimenti, in materia di bilancio, non compete al Consiglio Comunale?
A) Approvazione del conto consuntivo.

B) Approvazione del Piano Esecutivo di Gestione.

C) Approvazione del bilancio

14) Il versamento rappresenta una delle fasi di gestione:
A) dell’entrata.

B) della spesa.

C) non & una fase di gestione di entrata né di spesa.

15) Quali sono le fasi di gestione delle Spese nella contabilita comunale?
A) impegno, accertamento, liquidazione, riscossione.

B) impegno, liquidazione, ordinazione, pagamento.

C) accertamento, impegno, liquidazione, pagamento

16) Di norma, il Comune puo contrarre mutui per finanziare spese correnti?
A) no, hon € consentito.

B) si, entro i limiti stabiliti dalla legge.

C) si, entro i limiti stabiliti dalla Cassa Depositi e Prestiti.

17) La verifica degli equilibri generali di bilancio deve obbligatoriamente essere effettuata dal
Consiglio Comunale:

A) almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno.

B) almeno una volta entro il 30 settembre di ciascun anno.

C) almeno una volta entro il 30 novembre di ciascun anno.

18) La deliberazione di prelevamento dal Fondo di Riserva e di competenza:
A) del Consiglio Comunale.

B) della Giunta Comunale su delega del Consiglio Comunale.

C) della Giunta Comunale.

19) Concetto di “residuo attivo”:

A) somme impegnate e non pagate entro il termine dell’esercizio.
B) somme accertate e non riscosse entro il termine dell’esercizio.
C) somme pagate ma non accertate entro il termine dell’esercizio.
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30) lo “SPID” di un cittadino costituisce:
A) lidentita digitale unica.

A) lidentita digitale fiscale.

B) lidentita digitale sanitaria.

SPAZIO RISERVATO ALLA COMMISSIONE

n. risposte esatte / n. risposte errare/omesse = punti

[] idoneo [] non idoneo
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20) In caso di necessita, chi é tenuto a concedere I'anticipazione di cassa al Comune?
A) la Banca d’ltalia.

B) la Cassa Depositi e Prestiti.

C) il Tesoriere comunale.

21) Quale delle seguenti cause puo dare origine a debiti fuori bilancio riconoscibili?

A) qualsiasi spesa effettuata senza preventiva adozione di regolare provvedimento di impegno.
B) spese per assunzione di personale non preventivamente impegnate.

C) procedure espropriative o di occupazione d'urgenza per opere di pubblica utilita.

22) Entro quale termine deve essere adottato il provvedimento di assestamento generale di
bilancio?

A) 31 dicembre.

B) 31 luglio.

C) 30 settembre.

23) La mancata approvazione del Rendiconto finanziario entro i termini di legge, comporta:
A) lo scioglimento del Consiglio Comunale.

B) la decadenza dell’Organo di Revisione economico-finanziaria.

C) a decadenza del Sindaco e della Giunta.

24) Le variazioni di bilancio possono essere effettuate tra stanziamenti di spesa riportati a residuo
passivo di esercizi precedenti?

A) no, in nessun caso.

B) si, soltanto per i residui passivi dell’esercizio immediatamente precedente.

C) si, indifferentemente dall’esercizio di provenienza dei residui passivi.

25) Secondo la normativa vigente, la presidenza delle commissioni di gara e di concorso spetta:
A) al Sindaco.

B) ai Dirigenti/Responsabili di Servizio.

C) allAssessore delegato.

26) Ai sensi del TUEL, il conferimento degli incarichi dirigenziali/responsabili apicali & di
competenza: '

A) del Sindaco.

B) del Segretario Comunale.

C) della Giunta Comunale.

27) Quale Organo ha competenza nei giudizi di responsabilita amministrativa verso i dipendenti
pubblici? '

A) Consiglio di Stato.

B) Ragioneria Generale dello Stato.

C) Corte dei Conti.

28) Cos’e un servizio di front-office?

A) un insieme di strutture finalizzate a gestire servizi e campagne pubblicitarie;

B) un insieme di strutture di un’organizzazione finalizzate a gestire I'interazione con il cliente.
C) un insieme di strutture finalizzate a gestire le comunicazioni interne alle organizzazioni;

29) la sigla “www” significa:
A) Word wind web.
B) Word wide web.
C) Weird wide web.
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